

● 行业兴趣

2024 清华校友 HiTC 演讲大会召开

4月28日，2024清华校友HiTC（科技与创意中的人文）演讲大会召开。本届演讲大会围绕“长期主义——时间是最好的故事”为主题，邀请六位演讲嘉宾和数位师生校友齐聚一堂，分享关于长期主义的实践经历与感受思考。

校友总会副会长史宗恺在致辞中表示，人类会留下很多种印记，还有可能通过一生的努力，给人类社会留下思想的印记。这些印记，很大程度上来源于我们看到的长期主义——通过学习、思考、工作，通过对社会、对人类、对自然的深刻洞察，留下了超过了生命长度的更长的印记，对整个人类社会产生根本性的影响，这是清华校友们应该努力的方向，也是今天演讲校友们的共同追求。

文创发展研究院院长、新闻学院教授胡钰表示，HiTC演讲大会的目的是研究和展示清华人的精神。长期主义是清华人身上共同的印记之一。长期主义的实质是找到热爱、追求卓越。热爱事业，热爱生命。今天的六位演讲者基于对科研、创业、文化等事业的热爱，持续耕耘，在成为长期主义者的道路上，追求卓越、追求成熟、追求成为合格清华人。

特邀演讲嘉宾广州安凯微电子股份有限公司董事长、自动化系1980级校友胡胜发，智锂物联创始人、汽车系2002级校友李立国，化工系长聘副教授、化工系2007级校友王笑楠，水木青创始人、建筑学院2009级校友魏炜嘉，陌上花开创始人CEO、经管学院2010级校友马凡雅，建筑学院2018级校友岳阳先后作题

为《功不唐捐，罗马终将建成》《创新创业的20年》《智能未来：打破边界的探索与发现》《用文化遗产缝合时间、空间和人》《在平凡人的身上，理解到永恒的美》《长期做观察，偶尔出主意》的演讲，结合个人经历分享了对长期主义的思考和感悟。
（文创专委会）

首届清华校友碳中和大会召开

4月27日下午，主题为“应对气候变化、实现碳中和，清华校友在行动”首届清华校友碳中和大会召开。碳中和专委会（筹）副会长陈吕军主持大会，来自于清华大学各院系从事碳中和相关工作的校友们通过线下和线上方式参加。

校友总会副会长史宗恺回顾了十多年前他和江亿院士在大礼堂用冰块降温的往事，指出了气候变化对我们生活的影响，并对专委会工作提出了希望和要求：紧密关联专委会与学科研究发展，吸引学校多个学科院系的学者专家，团结在京学术机构、中央部委、企业的校友，动员各地校友会的力量，汇聚全球性学术机构、跨国公司工作的校友，参与碳中和的工作，为中国的双碳工作作出重要贡献，为全球应对气候变化双碳目标作出关键影响。

五位特邀嘉宾：第十四届全国人大环境与资源保护委员会委员李高校友，中国工程院院士、清华碳中和学院贺克斌院长，中国工程院院士、清华大学建筑节能研究中心江亿主任，中国电建国际集团国际工程有限公司党委书记、董事长陈观福校友，小米集团党委书记、高级副总裁曾学忠校友做主题演讲，从不同角度围绕碳中和领域的发展、研究、实践等做了深入的交流和探讨。
[碳中和专委会（筹）]